

MATOLCSY György
ELNÖK



MAGYAR NEMZETI BANK

Dr. Schmuck Erzsébet asszony részére
Országgyűlési képviselő

Lehet Más a Politika
Képviselői Irodaház

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: *X/5896/1*

B u d a p e s t
Széchenyi rakpart 19.
1055

Érkezett: 2015 SZEPT 01.

Iktatószám: 156398-20/2015
Budapest, 2015. augusztus 27.

Tisztelt Képviselő Asszony!

A „*Mennyibe kerül az adófizetőknek a jegybank római irodája?*” címen benyújtott K/5896. számú írásbeli választ igénylő kérdésére a következő választ adom:

A Magyar Nemzeti Bank (MNB) – más európai országok jegybankjai példáit követve – törekszik a világ élvonalába tartozó, illetve a regionálisan vezető pénzügyi intézményekkel kialakított kapcsolatok erősítésére, nemzetközi együttműködési háló kialakítására, ezért a világ egyes gazdasági-kulturális központjaiban irodákat hoz létre, ezáltal is erősítve a külföldi jelenlétet, és felélesztve a korábban évtizedeken át működő nemzetközi irodai hálózatot. Az elmúlt években az MNB hét nemzetközi irodát tartott fenn: Tokióban, Frankfurtban, New Yorkban, Párizsban, Zürichben, Londonban és Bejrútban.

Az irodák működésének célja a partneri kapcsolatok építése mellett az adott régió és célország gazdasági, társadalmi, kulturális és egyéb folyamatainak megismerése, azokról rendszeres és szükség szerinti jelentések, beszámolók, tájékoztatók készítése, valamint az MNB képviselete a helyi rendezvényeken, fórumokon.

A nemzetközi irodák az MNB által biztosított pénzügyi források felhasználásával kerülnek kialakításra.

A Képviselő Asszony által feltett kérdés azt a téves képzetet kelti, mintha az MNB a központi költségvetés pénzügyi eszközei által működtetné nemzetközi irodáit. Képviselő Asszony nyilvánvalóan tisztában van vele – hiszen erről korábban már én magam is tájékoztattam –, hogy az MNB mint független intézmény gazdálkodási függetlensége éppen abból következik, hogy költségvetési forrásokat, adófizetői pénzeket nem vesz igénybe.

1. Mennyibe kerül a római iroda beindítása, beleértve esetleges ingatlanvásárlást, vagy hosszú távú bérleti díjat?

A Magyar Nemzeti Bank működésének irányításért felelős döntéshozó testülete, az igazgatóság döntött a nemzetközi irodák kialakításának szükségességéről. A döntés nyomán a kiválasztott hat célország és város (Bejrút, Buenos Aires, Hamburg, New York, Párizs és Róma) közül a hamburgi iroda júliusi megnyitását követően augusztus elején megkezdte működését Párizsban is a külképviselet. Rómában szeptember első napjaiban várható a nyitás.

A további irodák a következő hónapokban a szükséges ingatlan bérleti szerződések megkötését követően nyílhatnak meg. Ezek esetében az iroda bérleti szerződések előkészítésének szakasza zajlik. A MNB a működési hatékonyság és a piaci viszonyok figyelembevételével választja ki a megfelelő ingatlanokat. A legkedvezőbb lehetőségek felkutatása körültekintő piackutatást tételez fel.

A jegybank reputációjának megfelelő, teljesen felszerelt és berendezett, a speciális biztonsági igényeket is kielégítő irodákban kerülnek kialakításra a nemzetközi képviselvek.

Az igazgatóság döntése alapján kizárólag bérleti szerződések megkötésére kerül sor, mellyel kapcsolatban mindenre kiterjedő, ámde a piaci viszonyok által is befolyásolt, előre pontosan nem tervezhető költségek kalkulációját magában foglaló előterjesztést tárgyalt meg és fogadott el.

Az MNB ilyen célból külföldön nem vásárol ingatlant.


Tekintettel arra, hogy ezen költségek az igazgatóság által meghozott döntésben, illetve az MNB 2015. évi pénzügyi tervében is összegzett információként szerepelnek, így Képviselő Asszony számára kielégítően pontos válasszal nincs módomban szolgálni.

2. Milyen éves költségvetési keretet határozott meg és különített el a Magyar Nemzeti Bank a római iroda működtetésére?

A fenti tájékoztatásomra hivatkozással Képviselő Asszony kérdésére tételes összeggel nem szolgálhatok, tekintve, hogy a 2015. évi pénzügyi terv ezt irodánként nem tartalmazza.

Az összes iroda megnyitását követően van mód arra, hogy a konstans költségek figyelembevételével kerüljenek tervezésre a fenntartásra és működtetésre fordítható pénzügyi eszközök.

A fentiek ismeretében kérem Képviselő Asszonyt, hogy válaszat elfogadni szíveskedjen!


Matolcsy György